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KepdAaio “

XNULIKY loopportia
Andédoon avtidpaong

9.1 IToieg avTIopdcels ovopalovtal povoopoisEs Kol TOLES UOLOPOUES;
ANNANTHZH

Movodpopun 1 To60TIKT OVOLGLETOL N YNUIKT AVTIOPUGT 1) OTOLd TPUYHUTOTOLEL-
TOL TPOC TN pla povo Katevbuvon.

e KdOe povodpoun avtiopoon svpforiletar pe Eva PELOG TOL EXEL POPE OO TO AVTL-
dpdvTa TPOG TC TPOIOVTA (—).

e Otav pto ynuikn avtidpoaot eivor povodpoun , 6to 14.0¢ TG avIidpaons £va TOVAG-
YIGTOV U0 TO AVILOPAOVTU KOTUVOADVETAL TANPOS.

lMapadeiyuara

a) Movddpopeg avTidpaoeLg elval ot avTIOpAGELG KADGNG Kl OL AVTIOPAGELS ECOVIETEPMGTG:

Co + Oy — €Oz, NaOHgg + HClug — NaClyg + HaO)
B) XZe doyeio avaperyvoovpus 2 mol Mg kat 5mol O,, 0mdte TPUYHUTOTOLEITUL 1| HOVOIPOUT

avtidpaon 2Mgy) + Oy () — 2MgO(,). O1 T0GOTTES TV OLGIOV TOV GUUHETEYOLY GTNV
AVTLOPUGT] POLVOVTUL GTOV ETOUEVO TIVOKOL:

Mg+ Oz —  ZMgOy

Apyira 2 mol 5 mol —
Avtidpovy | Hapayovia — 2 mol — 1 mol 2 mol
Telia — 4 mol 2 mol

‘Otov ohokAnpmbei 1 avtidpacn , 610 d0yED mepieyovial 2 mol MgO (rpoiov) kal 4 mol O,
(to avTdpav mov Bpioketon oe nepicoeln).
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Apoidpopun ovopdletol n YMUIKT avTidpacT 1 OTOl0 TPOUYHOTOTOLEITUL TAVTO-
YLPOVO. KOl TTPOG T1G 600 avTifeteg kKatevBivesls. Yo katalinies suvOnkes (KAst-
010 oVoTN pa, otabepe ocvvOnkeg) n apeidpoun ovrtidpaomn KATaANYEl 6
KOTAGTOGT] YMNIULKNG LGOPPOTLUS LETUSD AVILIPOVI®V KUl TPOTOVIOV.

Kabe appidpopun avtidpacn cvpuPoiiletol pe dVo BEAN avtiBetng opdg HETAED TOV OVTL-
SpOVIOV KUl TOV TPOTOVIOV (&).

lMapadeiyuara
Hyo + L = 2Hl,,  CaCOs = CaOp) + COy

e Otav po xnukn ovtidpaon etvol apeidpopn 6Ny KotioTact) IGOPPOTING TOL UTOo-
KaBioToTol TEAMKE £ OVIE TOGOTITEG AT’ OAES TIC OVGIES TTOV GUUUETEYOLYV GTNV OVTi-
dpacn (avTpOVTY Kol TPoiovTa).

OepnTiKd OAES OL YNUKEG OVTIOPAGELS TOL TPUYHUTOTOLOVVTNL 6€ KAELGTO GUGTNA E1VOLL
OLPIOPOUES KOL KATOUATYOUV GE KUTAGTUGT YNHIKNG LGOPPOTLNG. TNV TEPITTOGN OLMS TOL M|
160ppoTia ElvUL TEPO TOAD HETOTOTIGUEVT] TPOG TNV TAELPE TOV TPOTOVTOV (0e516), OGTE £V
TOVAGYLGTOV OTO TO. AVTIOPMVTE VO, IV OV VEVETOL, TOTE 1] XNHIKT 0ovTidpoon yopoktnpile-
TOL O HOVOJPOUT (TOGOTIKT).

e  Muo ynuikn avtidpoon etvar ap@idpopn oe kabopropives suvOnkeg (tieom kot Oeppio-
kpacin). Av petapfinboldv ol ewtepikég cuvOnKee, LTOpel N 1GOPPOTLL VO LETUTOML-
otel mapa TOAY TPOG Ta deELE, OTOTE 1) avTidpaon O yivel G edOV LOVOIPOUN.

lMapadeiyuara
0) 2H2(g) + OZ(g) - 2H20(g>, 0 < 2000 °C

2H2(g) + OZ(g) = 2H20(g>, 6 > 2000 °C

Ye Oeppoxpacio 0 < 2000 °C n avtidpacn elval 6yedOV TANPOS HETATOTIGIEVT TPOG TO. OE-
€16, onodte Bempeitar povodpoun. Avtibeta, og 6 > 2000 °C 1 aviidpuon elval apeidpopn Kot
KOUTUANYEL GE YTMUIKT) 1GOPPOTI.

B) H ynpikn avtidpaon dtdonoong tov CaCOs:

CaC03(s> = Cao(s) + COZ()

£
OTOV TPAYHATOTOLEITUL GE KAELGTO d0YEl0 (KAEIGTO GOGTNIA) ElvOl ApQIOPOUT Kol KOTOATNYEL
o€ YMILKT tooppomio. Avtifeta, o€ avolyTto doyeio (avolytod avotnue) To uépto CO;, mov ma-

payeTol dtapeLyel 6To TEPLPAALOV, OTOTE OV 1Vl dLUVATOV VO OMOKOTAGTOOEL X MILKT| LGOPpO-
nie, Apa 1 aVTIOPUST) HETUTPEMETUL GE LOVOIPOUT).
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(" . . , ] . C )
Kie1610 ovotnpo ovopdletol 10 GUGTNHA TOL datnpel TN Pala Tov 6Tadept, VO

N EVEPYELQ TOL HETOPAAAETUL, 0N Audnumopel vo TPOooAGPel N Vo 0TodmGEL
evepyeta. Ot AMUIKEC AVTIOPAGELG LE UEPLO, OTUV TPUYHOTOTOLOVVTUL GE KAELGTO
00y£10, UTOTELOVY KAELGTO GUGTNUA.

Avory1o cueTa OVOUALETUL TO GUGTNHA GTO OTO10 HETUPAALOVTAL TOGO 1) EVEP-
YELG TOL OGO KO 1) HACO TOL KOTA TG SLAQPOPES PLETUTPOTES TOL TPUYUATOTOLOVVTUL.

9.2 Hévowr ™S MIKNS LooppoTiag yio. Ty apgidpopn avtidpaon Hy ) + Iy ) = 2Hl ).
leipaua 1
Ye kKAe1oTO doyelo, ot Oeppokpacic 440 °C, avoperyvbovpe S mol H; kot S mol I, ondte npaypo-
tonolettal  avridpaot ovvheonc tov HI. Me Bdon tn crotyetopetpia TG ¥ NUIkNG e&lcmon ¢, av n
avtidopaon givor povodpoun , o oy potiotow 10 mol HI.

Hy + Ly — 2Hly

5mol 5mol 10 mol

2NV TPALT OHME SLUTIGTOVOLLE OTL, HETA OO KATOL0 Y POVIKO S14GTN Ho, GTO dOYED TEPLEYO-
vtot 8 mol HI, 1 mol H; kot 1 mol I, mocdtnteg o1 onoieg ¢ petaPdiloviol pe TNV mEPOd0 TOV
ApOVov. AnAudn 1 avTidpucT) PUIVETUL OTL GTOUATTOE KUl Ol TPELS YNHUIKEG ovoieg PBploKovial o€
KOTaGTOoN YNMKNG toopponiac. H ovataon tov pelypotog 1Goppomiag nopapével auetdant,
€QOGOV Ol GLVONKEG TOL TELPUPOTOS TUPAUEVOLY GTUOEPES.

Hye + Ly = 2HIy

Apyixd (t=10) 5 mol S mol —
Avtiopovy | Hapdyovta —4 mol —4 mol 8 mol
Teld (1) 1 mol 1 mol 8 mol
| |
/| s = 1y, @ //'///l,’/ \S\
. &S\:% < _:‘8 %/ T %\?\\\ &
58 0 P * o % QD iy P
22 25 S8 |H|H| Jire L/ I iy gy ’
Z . e 0’ e
e - \g @\‘ &é’/,/ ?9 @1\ ,/;g/) et @\\\
Apyixa (1=0): Evdicdueco: loopporia (t,):
5 mol H,, 5 mol I, 2 mol f,, 2 mol I,, 6 mol HI I mol H,, I mol I, 8 mol HI
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[leipaua 2
Ye kAelaTo doyelo eisdyovpe 10 mol HI kot Oepuaivovpe, oe Oeppokpacia 440 °C, ondte mpayuo-
tonoteiton n avrtidpaon didonaong tov HI

2HI = Hyy + DLy

Apyia (t=10) 10 mol — —
Avtidpovv | Hapayovrar — 2 mol 1 mol 1 mol
Telacd (1) 8 mol 1 mol 1 mol

Metd and opiGpHEVO YPOVIKO SUGTNHO S1OMIOTOVOLLE OTL 6T0 doyeio mepiEyovtot § mol HI,
1 mol H; kot 1 mol I, mocdtteg o1 onoieg de petuPfdiioviol pe TNV Tapodo Tov ypovov. Aniadn
aroka0ieTaTul Kol TOAL MUK 1GOPPOTLN HETEED TOV TPLOV YMUIKAOV 0LGLOV Ge Depprokpacio
440 °C Ku1l pHaA1eTa 1 606TAGT) TOL HEIYHOTOS LGOPPOTLAS KUl GTU. dVO TEIPANOTO ELVaL 1] 1010,

ng, = lmol, nj, = lmol kot ngr = 8 mol

H anokotdotacn g yMUKNg 160 ppomiag Kol 6ta d00 TEWPANATH OPEIAETOL GTO YEYOVOG OTL, GTIG
SLVONKEG TOV TEIPAPATOC, 1| Y NLUKT] OVTIOPUGT) TPOYUATOTOLIELTAL TOVTOY POVE KU1 TPOS TIG OVO KO-
teL0LVGELS, 01 AadMEIVOL APEIdpOUT vTIdpOoN:

vy
Hyo + Ly == 2HIy

L2

21NV KUTAGTUGT YNUIKNG 1G0PPOTLAS TOL anoKudIoTOTAl 01 TAYVTNTES TOV VO AVIIOET®V UVTL-
dpacemv glvol ioeg (V] = vy). Emopévmg o puipdc oynpotiopod tov HI eivar icog pe tov pubpo
JLUOTAGNC TOV, OTOTE N TOGOTIKY GUGTAGT] TOV HEIYHATOS TUPUPREVEL 6TAOEPT).

9.3 Tisivan 1N YNULKT) LGOPPOTLO,;

ANANTHZH
‘Ecton 1 opeidpoun aviidpoon pe ynpikn eEicmon:

V1
A + 2By =— @ T 3y

k]

Y& KAE16TO d0YEl0 oTabepol dykov kot o€ otabepr) OEppoKpaGio, E1GGYOVTUL OPIGUEVES TO-
cOTNTEG UTO TIG OVGIEG A Kol B (AvIdpdVTa) LLE GLYKEVIPMGELS CA KO Cg OVTIGTOLYO.

H toybtnto pog ynuikng aveidpaong e£optatal 0mo TIG GUYKEVTPOGELS TOV UVTIOPOVTOV.
Ioyvet:

vy: e€aptarol amo TIg cLYKevIp®oelg [A] kot [B]
vy: e€aptator anod T1¢ cvykevipooelg [I'] kot [A]

Apywka (t = 0): Ot GLYKEVTPOGELG TMV OVTIOPOVI®V A Kol B &yovv T péyiotn Tun toug,
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MMapdderyua

2Agy = 2By + Ty

Apyixd X mol
Avtiopovy | Iapayovzai —2® mol 2» mol ® mol
laopporia (x — 2m) mol 2® mol o mol
NA(5nom.) 20
Usigon. = OA = = Kol oOp =0
DA (apyiid) X

DTN KPIOE G

9.8 x¢ 00y£lo otadepov 0yKov kKt o€ otadepn Osppokpacia eroaystol tocotnta HI, n orola
dwasnatan o€ mosoeto 40% copgova pe T ikt sicmon:
|
Hlg = Hyg + by

a) Na 67e0106£Te 68 KOWVO 6UGTIHE AEOVOV TNV KAPTOAY avTiopacns yid kads ovsia mov

GUHHETEYEL GTNV AVTILOPUGT).
B) No oed1d6ETE TO SLAYPARNE TOV TAYVTITOV V] KOL V3 GE GLUVAPTNGT ILE TOV Y POVO.
v) Ilog petaparretor n tiesn 610 60yEl0 KAtd T1) SLAPKELX TI|C AVTIOPACTC;

ANNANTHZH

a) Eoto x M 1 apyikn cvykévipoon tov HI mov eiadyetot 6to doyeio (t = 0).

(M) Ml == Hg + Dby
Apyixa (t=0) X — _
Avtiopovv | Ilapayovrar —2y y y
looppornia (1) x—2y y y

O Pabpog duaoraong tov HI givar ayp = 0,4 (40%), omdte 1oy vetL:

Ny (50 CHI (S1uom. ) 2 , .
o= Hi (dwor) _ “HI (dwor.) Ho04= 7}’ W2y =04x, dpa y=02x

NH] (apyikd) CHI (apywkd)
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2NV KOTAGTOON XNUIKNG LooppoTmiac mov anokabi- ¢ (M)
OTATAL Ol GUYKEVIPOGELG TOV OLGLOV EIVaL:
[HI]=(x—=2y) M=0,6xM o1 [H,|=[l]=yM=0.2xM

0.6X ¢—d-mmr—==
Ot kapumdreg avtidpaon ¢ Tov HI, tovH, xat tov I, gai-

VOVTOL GTO JITAUVO S1AY PO 02X b

® 1NV KOTAGTUGT) LOOPPOTING Ol GLYKEVTPMGELS TMV OL-
OlOV TOPIPEVOLY 0TOOEPES (EPOGOV Ol TTELPUUATIKES
cLVONKEG TOPUPEVOLY GTUOEPEGS).

0 H,, I, t, t(53

® Ot petaforéC TOV CUYKEVIPOGEMV TV OVGLOV, UTO TNV EvapEn ™S avTidpaong (t = 0) péypt
vo, amokatactadel ynuicn wsoppomnia (t,), kKabBopiloviol and T GTOLEIOHETPIR TNG YNHKNG
elowong:

A[HI] = —2yM = —04xM xat A[Hy] = A[l,] = yM = 02x M
B) Kata tqv évapin e avtiopaonc (t = 0) n ov- 2+ V(M)

vkévipwomn touv HI &yer tn péyromn tipun g
([HI] = xM), ondte N To00TNTO V] EYEL TN HEYLOTN

, , , v, i
TN G- Avtifeta ot cuykevipmaoelg Tov Hy kat :
tov I elvatl pndév, onote n taxbtnto v Elvor PndeY. | T | 10opponia
Me v wapoodo tov xpovov 1) uyKEVTpwon tov HI
EAMATTOVETOL, OTOTE 1 TOYVTNTA V] EAOTTOVETOL. AVTi- .
Beta o1 suykevipacels tov Hy kat tov I avgdvovtat 0 tlv t (;)

OTUOLOKCE, OTOTE 1) TIUY TNE TOYLVTNTOG Ly GLEAVETUL.
‘Otav anoxataatalel ynuixy igopporia (t,), oL TUXOTNTES TOV OVO AVTIOETOV OVTIOPUGEDY
eClomvovtol (v = vy).
Mapampnon:
Eoto o ynukn aviidpasn oty onola 1 HETATPOTN TOV GVILIPOVIOV GE TPOIOVIL TPAYHATO-
TOLELTAL G€ £VH 6TAO10 (ATAN M GTOLYEL®ONG avVTILdpaUGT)):
A + BBy — 1l
H ctypata tayxvtto g oviidpacng vroroyiletal amo 1n oyéon (VORog tayvTtnTeg):
v=KkA“B]*,  k: ctabepd toynrac (eEaptdton and t Oeppokpocic
Kol TN @UoN TOV aVIIOpOVI®V)

Yy apeiopoun avrtidpaon dderaong tov HI av Oswprioovpe 0t o1 000 aviifetes aviid paoels
glval amAéc, o1 Tay UTNTEG U1 Kot Uy boAoyilovtal anod Tig LuONUaTIKEG GYEGELS (VOUOG TayUTNTAG):
V] = kl [Hl]z KOl vy = kz [Hz] [lz}

Apykd gtvor v; = max kar vy = 0. Me tny 1dpodo tov 7pdvou n vy ehottoveron ([HI] | ), evorn v

av&aveton ([Ho] T kot [I] 1 ) . 2NV KOTAoTOoN Y NUIKAS LGOPPOTING EIVOL V] = Uy ([HI], [Ha] o [15]
TOPUPEVOLV Gwespég).
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v) Katd tn dtdpketo Tng avtidpucns o uvollkog aptfudg moles tov aepiov Topapevel
6100epdg (ny),. = o1abepdg).

2 mol HI(g) —  lmol H, @ T 1 mol I, (g)

Emopévag n mison oto doyelo napapével 6tabepn oe OAN ™ S1GPKELL TNG AVTIOPUCTC.

PV =1, RT «ot ng, = etabepa, dpo P = ctabepn (V kot T otabepad)

9.9 No eENYNGETE TOLEC OO TIS EMOPUEVES TPOTAGELS ELVUL COGTEC.

a) O povoSpopss avTidpacELS £YOVV PHEYALY TAXVTTO, EVM Ol UUPLOPOUES AVTIOPAGELS £-
YOLV HIKPT] TOYVTNTA.

B) Xe doyeio roayovtar 4 mol agpiov A kot 4mol agpiov B, onote onokabictatar 1 ynuikm

1o0ppoTia:

A(g) + 2B(g) = 2F(g)

TNV KatdoTao 160pponias Yia ToV 6uVoALKe aplBpo moles 61o d0y&io (0, ) 16 DEL OTL
6mol < n,;. < 8mol.

y) Xe doyeio otabepov oykov V kau o€ atabepn Oeppokpacia T swedyovran 1oopoplakss mo-
cotteg Hy kan I, onote anokadictaton ik woopponic:

Hl(g) + IZ(g) = 2HI(g)

H ar6doon tnc avtidpasng eivar 60%. Av Y p1|GLILOTOLGOVNE AP LKA TEPLEGELN EVOS UTO TU,

o0vo avTiopavta 6Tl oieg cuvinkes (V kor T 16wa), i anodoen g avridpacns O sivar

peyadotepn ano 60%.

ANANTHZH

a) H npdtacn eivor LavBaopsvn. Ot aviidpdoselg d1aKpivoviol GE HOVOSIPOUES KOl GE
QUEIOPONES e KPLTNPLo av eEeAlGoOVTOL TPOS TN i KaTeLOLYVOT 1) KAl TPOG TIG OVO KUTEL-
B0vaeLg Kot Oyt pe KpLtfplo av 1 tayLINTa Tovg eivol pukpn N peydin. I'a tapddetypa, po
LOVOOPOUN aVTIOPAGT) HTOPEL VO EIVOL APYT], EVO PLX AROLOPOUN 0VTIOPUGT UTOPEL Vo GTAVEL
YPNYOPU GTNV KATAGTOGT] 1GOPPOTIAC.

& A + 2B(g) = 2L
Apyixa 4 mol 4 mol —
Avtiopovv | Ilapayovrar — x mol —2x mol 2x mol
Telika (4 — x) mol (4 — 2x) mol 2x mol

Mo tov ap1Bpd moles Twv ovsidv A kat B mov aviidpodv vrdpyouvv ot ENG TEPLOPIGHOL:

A:4—x>01Mx<4 koo B:4-2x>0 1M x<2, dpotehikd npénet 0 < x < 2
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To avtidpov B Bpioketarl og Eldeppa. Av 1 avtidpacn eival povodpoun , Ou mopay Ot

nocotto. I ion pe % M. H anddoacmn g avtidpoong eivot:

Or (mpaktikd)

CI (mpuxtikd) . 0,2M .

—06 B 60%

a = o=

nr (Bempnrika)

CI (Bewprrud)

LM
3

v) H péon tayvra g avtidpaong 6to ypovikd ddotnua 0 - 10 min eivat:

LA

vV = vV=—

2 TAar N 2

® o

9.13 «) [Toteg avtidpdoeilg ovopdlovtol PovOd pOopeS
Kot moteg ap@idpopes; Na avapépete 500 mapudely-
Hato og KGO mepinTmon.
B) Eivat duvatdv pie apeiopopn aviidpaon vo. pe-
TUTPUTEL GE LOVOOPOUT;
7) Ot emdpeves apeidpoUeS YMULIKES OVTLOPAGELS
TPOYUUTOTOLOVVTOL GE GVOLYTO d0YELO:
1) CaCOs() = CaOy) + COy g
1i) 2H302(aq) — 2H30(“ +0, ()
i) CH3COOHy) + CH;0H ) =
= CH3COOCH; ;) + HyOy
IToteg amod T AvTIO PUGELS AVTEG TPOPAETETHL OTL
UTOPOUV VO LETATPATOVV GE LOVOIPOLES;

9.14 «) No avu@épete Tpia YUpUKTNPLOTIKG YVOPI-

OHOTO TNG YMHIKNG 1GOPPOTLUC.

B) Xe doyeio exel amokatactudel N 1Gopponia:
3F€(S) + 4H20(g) = Fe304(s) +4H, ()

1) No meprypdyete T Gupfaivel 6TV KaT4GTO-
oM 16OPPOTLUG.

1) IToteg ympukég ovaieg elyape e1odyel apykd
670 00YEL0;

9.15 @) T1 onuoivel 0TL N YNUIKA 16OPPOTiR Eival
OLVULLKT 1GOPPOTLN. KOl OY 1 GTATIKT;
B) Tielvorn QoIVOHEVIKN IGOPPOTLL TOL LILAPYEL GE

1 02M—-0

_ min— !
0min = 0,01 M - min

TOAAEG AVTIOPAGELS,

v) Ihg propovpe vo. SLmIGTOGOVIE OTL [0, aVTi-
dpacn PploKeTUl GE PUIVOPEVIKT 1GOPPOTIL KAl
Oyl o€ Kutaotact Beppoduvoixng icopponiag;

9.16 Xe kevo doyeio otabepol dykov Kat o atudepn
Oeppokpacio mpocheToupie 0pIGHEVEG TOGOTNTEC UTO
11 ovaieg A kot B, ol omoteg avtiopovy KoL oynuo-
tilovv 10 Tpoidv I'. Metd 1o 1€hog NG avTidpoong
670 doyelo mepEOVIAL:

a) povo mn ovoia I,

B) otovcieg A kar I,

v) otovciec A, Bxor I,

Y€ TOL0L TEPITTMGN 1 UVTIOPUGT EIVAL GUPLOPOUN KL
G TO10. LOVOOPOLT);

9.17 Xexevo doyelo otabepod dyKov Kot o atabepn
Beppoxpacia avaperyvoovpe 1 molA ka1 2mol B,
OMOTE TPUYNUTOTOLELTUL 1] LNIIKT OVTIdpUoN:

Ag + By — 2Ly

n omotia d¢ yvopilovpe av ival LOVOSPOUN N GUQi-

dpopn. Metd v napodo 10 min and v Evapén g

avtidpuong SlumGTOCAHE OTL GTO dOYELD TEPIEYO-

vtor 1,5mol T

a) Elval cwoto 10 supnépacpa 0Tt 1) YUK avTi-
0pacT elval opELOPOUN;
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cM)

0,84

041
02

t(min)

U U [TUAAUTIAI AR

o1) Ot cuYKEVIPOGELS OLOV TOV OVILOPOVIOV £1VUL

9.38 Tloteg 0o TIC EMOUEVES TPOTAGELS, TTOV UVUPE-

pOVTUL G€ 10, LovOdpoun (TOGOTIKT) avtidpact , €t

VOl GOOTEG;

a) Topdyetor éva povo mpoiov.

B) Ilpaypotomoteitat Tpog pio povo Katevbuvon.

v) Exel peyain toyvinro.

0) X170 TEL0G TNE UVTIOPUOT C, &0 TOLAGYIGTOV U0
0 OVTIOPOVTO KATUVUAMVETUL TATPOC.

) 'Eyeranodoon 100%.

o1) Otov 0 avIWPOVTO OVOUELYVOOVTUL OPYLIKG HE

GTOYEIOUETPIKN avaroyia, YiveTol TANPG HETA-
TPOTY| TMV AVTIOPOVIOV GE TPOIOVTA.

9.39 Mo op@idpopn avtidpacn £xel KOTaANEel o€
KATAGTOGT YMUIKNG teopponiag. Na eEnynoete
TOLEG OO TIC EMOUEVES TPOTAUCELS EIVAL GHOTES.

0) XNV KOTAoTooN ¥NHUKNG LGOPPOTLG OeV Tpay-
HOTOTOLELTO KapLie Y HIKT avTidpacT).

B) XtV Ko1dotaen ¥NHIKNG 160PPOTING Ol CUYKE-
VIPOGELG OAMV TV OLGIOV TOV GUHLETEYOVV Ei-
Vol {oec.

v) H ympuxn 1copporia yopoktnpiletol og opoye-
VNG, OTOV T avTIOPOVTO Ppickovial 6TV 1ol
Qpac.

0) H kotdotacn ynuikng 16opponiog elvat pie dv-
VOULKT] 16OPPOTid.

€) Hmolotikn Kot T0GoTIK 6UGTAGT] TOV HELYUOTOG
toopporiag 6 PeTaParletol, OGOV 01 GUVOT-
KEG TapapEVOLY 6Tudepéc.
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o) No eEnynoete mota KepmoAn avtiotolyel o€ Kode
ANHIKT] ovaia.

B) No vroloyicete TNV 6m0d00T TNE GVTIOPUOTC.

v) No oyedtdoete Ta d10y PAUHOT TOV TEYVTITOV Uy
KUl Ly GE GLUVEPTNON HE TOV Y POVO.

106C KUl PIKPOTEPES ANO TIG GUYKEVIPAGELG TOV
TPOIOVI®V.

0) O cuvteheotg amOSOONC HLUG OPEISPOUNC AVTI-
0paomng elval piKkpotepog tng povadag (o < 1).

n) O apBpog moles TV avidpoviov ival 16og e
ToV 0ptBpd moles TV TPOTOVIMY.

0) Oco o ypryopa pia opoidpopn avtidopac xa-
TOAM|YEL OE YNHKT 1GOPPOTLU, TOGO UEYUADTEPT)
glvul n anddocn Te.

9.40 TToteg amd TIC EMOPEVEC TPOTUGELS EIVOL GCOGTESG

KO TO1eC AOVOUGHEVES;

a) H évvolo tng Suvapikng 160ppomiag LTapYEL HO-
VO G€ YMMKG PUIVOHEVCL.

B) Otav og évo yNHIKO GUGTNLG 1] TOLOTIKT KOl TO-
0OTIKT] TOL cOoTaGT 08 peETOfAAloOvVIOL pe TNV
TAP0OO TOL Y POVOL GE OPLOUEVES GUVOTKES, TOTE
TO GUGTNHO AUTO PPICKETAL G€ KUTAGTUGT duva-
HKNC 1GOppoTiag.

v) ‘Otav 6g pa yMUKT 1GOPPOTILL GUUUETEYEL VO
OTEPED. 1| LCOPPOTL CLUTT) EIVOL ETEPOYEVIG.

0) Xe &vo KAE1oTO GvGTNUO. 1 Lalo Kol 1 evEpyeld
T0V O¢ peTaPfaiiovTat.

€) e po apeidpopn avtidpuon ot TayOTNTEC TMV
dv0 avTibetmv ovTidpldoemy eivat 1GEg.

o1) Otov o ynuikn avridpoc eivat apyn, o kato-

MEeL 6E KOTAGTUGN YNHUIKNG 160PPOTIOG.
{) Zmmv katdotaon ynUknS 16opponiag 10 GHGTN-



e) To mocostd Tov avtédpace and v ovcia A &i- 7,5mol < ny. < 10mol.
VOl JKPOTEPO 0O 0 %C. () H rieon 1o doyelo TNy KOTUGTAGT 1GOPPOTLAG
0T) XNV KoTUoTaoT YNHIKNG 160pPOTiag 167 VEL OTL EIVUL PEYOADTEPT] GO TNV OPYIKT| TiEG.

Mo ) AWom Tov 0oKNGEOV YMUIKNG 160pPOoTiag EIVOL ¥ PTIGLLO VO GUUTANPMVOLUE VOV TIVUKO,
GTOV OTTOL0 GNHELMVOLVE TIG TOCOTNTEG OA®V TV 0LGLAV (6€ mol | M) Tov GUHETEXOLY TNV
avtidpaon.
lMapaderyua
Xe kevo doyeto stadyovior X mol agpiov A kot y mol aepiov B, ondte arokabictator n ymuikn
LGoppomio:
Ag + 3By = 2y + Ay

Av Bempnoovpe 0Tt avtEdpoacsav © mol aro 1o aéplo A, 1ayvouy:

Ag + 3By = 2y + Ay

Apyixad x mol ymol - -
Avtidpovy | Ilapdyovta — ®mol —3mmol +20mol 4 ®mol
Isopponia (x—o)mol  (y—3w)mol  2mmol ®mol

> Ot opylkég TOGOHTNTES TMV AVILIPOVTOV (T.%. X mol kot y mol) propovv vo. Bpickovtal 6
omoludNrote avaroyia. AvtiBeta, ot apiBpol moles T@V oLGIOY TOL AVTIOPOLY Kol TOPG-
YOVTOl PPioKOVTOL GE GTOLYELOUETPIKN UVOAOYIOL.

Mg unoAoyiloupe v anoddoon (a %) plac aupidpoung avridpaong;
IMa Tov cuvtereaT 000061 (0) HLOG AUPIOPOUTS GVTIOPAGTG 1GYVEL:

np(lKTlKé 0G0 , DNrpoiovrog (mpakrikd,)
eSOJpnTlKO TOGO Nzpoidvrog (Fempntusd)

IpokTiko T060 £1Val 1] TOGOTNTA TOL TPOTOVTOG TOL VAP EL TNV IGOPPOTId.

Oe@PNTIKO TOGO £LVaL | TOGOTNTO, TOL 1010V TPOTOVTOG IOV TOPAYETUL AV Be®PTGOLUE OTL M
avtidpuon eivat povedpopn (rosotikmn). To BempnTikd 1060 VTOAOYILETOL ATO TN GTOIYEIOUETPLN
™G avTidpucng pe faon tnv apyiki TOGOTHTO EKEIVOL TOV AVTIOPMOVTOG TOV Ppicketar 6 ELASIPN
(TEPLOPIOTIKO UVTIOPOV).

® Otav td aviidpovTa BPIGKOVTOL GE GTOLYEIONETPIKT] dvahoyid, 0 fubog [letatponng elvar

010G Y10 OAU TO, AVTIOPMOVTU KUL GUUTITTEL UE TOV GLVIEAEGTT] UTOOOGNG TNG UVTIdPUCTIC.

A xo1 B 6g oTOl ElOHETPIKN avOAOYiD: dp = a = @
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® Otav 10 avTdpdvTa 0& PPLOKOVTOL GE GTOLYELOHETPIKT OVOAOYia, 0 Pabpuoc petatponic
TOV aVTOPAOVTOS TOL PplokeTon 6€ EALELPA (TEPLOPIGTIKO aVILOPMV) EIVAL 160G HE TOV
GULVTEAEGTT] AMOJOGTG TG AVTidpaCTC.

A (EMeppo) kot B (meploceln): o, = a

® Y& o avtidpaomn ddonaong (Exovpe Eva avidpav) o falpdc Stacmacns Tov avTdpAvVIOS
glval (GOG LE TOV GLVTEAEGTN UTOOOGTG TNG UVTLOPOGTG.

avTidpaon SNACTUONG: Usigenuene = &

® O GUVTEAEGTNG UTOOOCTG LG GUPLOPOUTG UVTIOPAOTS €IVOL O 18106 Y10 OAL TO. TPOTOVTO.
Mropel va vToAoY1GTEL LE Pdon TV TOGOTNTE. TOL GYNHOTICETAL TPUKTIKEG Kl Be@pM TIKG
OTOLOLONTOTE OO TO TPOTOVTO TG OVTIOPAGTC.

9.55 Tekevd d0yeio sredyovtar Smol N, kon 6 mol H, ko Ogppaivovian og Ogppoxpacia 6 °C,
onOTE OMOKAOIGTAUTOL 1] Y NHULKT] LGOPPOTLA:

NZ(g) + 3H2(g) = 2NH3(g)

YNV KoT06T061 1W6oppontias nepLEyoviat 610 doysto 3 mol NHj. Na vroloyicsts:
o) 1™ ovotact (o€ mol) Tov petypartoc wopponiag,
f) tov paBpo perarponng tov N, kar tov H, o¢ mpoiov,
Y) TNV 0m000061] TS AVTLOPUGT|C.
AYZH
) ZUUTAN POVOLHE TOV TIVOKC HE TIG TOTOTNTES TOV Y MNHIK®V OVGLOV EKQPAUCUEVES o€ Mol

Na(g) + 3Hy) = 2NHs(q
Apyixa Smol 6 mol —
Avtidpovv | Ilapdyovrar — xmol — 3xmol -+ 2xmol
loopporia (5 — x) mol (6 — 3x) mol 2x mol

Xy Katdotoot ooppomiog vndpyovv 3mol NHs, dpo nng, =2x =3 1 x = 1,5.
AnNAadn 1 GLGTAGT TOL HEIYHOTOS IGOPPOTLNG ElvaL:

nN, = 5 —x = 3,5mol. ng, =6 —-3x=15mol kot nny, = 2x = 3mol

B) Ot Pabpot petatponng tov Ny kot tov Hy og mpoiov givat:

NN, (avadp.) , X 1,5
UVNZ = T] (ll\I2 = — = =
NN, (apyxd,) 5 5

03 # 30%
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n 2 Tl > . ’ 3 475 ”
g, = —o2(evmee) g R Y 075 75%
NH, (apyicd) 6 6

v) ELéyyouvpe moto and ta 300 avIdpavTa fPicKETUL OE TEPIGTEL.

Ta 3mol H, aroattovv 1mol N,
Ta 6 » » » y o o»

y = 2mol
Apo. 10 N3, 10 omoto etvor apyikd S mol, Bpicketar o€ mepicoeto. Etot, 0 vmoAoyiGHoc ™G

nocotntag g NH; mou mapdyetatl Oempnrticd Oa yivel pe Bacn tnv apyikn tocotnta tov Hs,
70 OTOLO Ppiokstan 6€ EAAEpA.

Ta 3mol H; mopdyovv Bewpntikd 2 mol NHj
Ta 6 » » » » ® »

® = 4mol

NNH; (rpaxtid) , 3 mol

o= —0,75 R 0% = 75%

NINH; (bewpruikd) 4 mol

> Amd ta 600 avtidpovta 1o H, Ppioketor e érreippe. ETopévmg o cuviehestng omddoong
NG avTIdpaong eival 16o¢ pe tov Pabud petatponnc tov avidpovtog (to Hy) mov PBpioketol
oe EAAEWP, ON Aadnioyvel 0Tt ay, = o = 0,75.

» To avtidpov mov Ppicketol g tepioaeto (To Ny) £xetl pkpotepo Padpo petatponng oe tpoidv
(an, = 0,3 kot app, = 0,75).

» T'o tov vroroyiopd ¢ tocottag ¢ NH; mov mopdyetal Bempntikd, av 1 ovidpacn ivol
LOVOSPOUN (TOGOTIKY), LTOPOVHE VO GUUTANPOGOVHE KOl TOV YVOGTO TIVOKX LE TIG TOGO-
TNTESG TOV OLGLAV (g mol).

Na(g) +  3H - 2NHj o)

Apyixa Smol 6 mol —
Avtiopovv | Llapayovrar —2mol — 6 mol 4 mol
Telikd 3 mol - 4 mol

9.56 Tz kevo doycto atabepov oykov 2 L ko o€ Oeppokpacia 0 °C sieayovrar 0,8 mol SO,
kat 0,6 mol O,, onote anokadicToTaL 1| XNUIKT LGOPPOTLO:

28034 + Oz = 2803

To peiypo woopponiog TEPLEYEL L6OPOPLOKEG To60TNTES SO, ko SO3 Kou 1) woppornia amo-
kafictatol 6¢ Ypoviko Srdetnpe Smin petd tnv Evapln g avtidpasnc.
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Ye 2,5mol peiypatog mepieyoviar 1,.5mol N,Oy4 xar 1 mol NO,
» 100 mol » » o] » » Oy »

®; = 60 mol ®,; = 40 mol

Yto gépla n averoylo Oykev elval ion pe TV avaAoyia Tov .
ap1Bpov Tv moles, 0Tav o1 dykot £yovv petpndel oe 101e¢ GUVONKES v
nieong kot Oeppokpaciog. Emopévog n % v/v meplektikdmmra tov

ny

aeplov PelYHOTOC 1GOppOTiag elval:

60% v/vN,O4 Kat

Vucivn. Mysiyu.

otay P rai T id1c.

40% v/vNO,

v) H mukvotnta tov agplov pelypatog icoppomniog eivar:

_ Mgy

_ IN,0, +MNoO,

Ppety. = v
" ’
petyp.

(1,5-92+1-46)g 184¢g

Viein.

Puct. = 0L

_ —184¢/L
0L 84g/

» H pala tov petypatog otnyv Katdotoon wwoppomniag (mx . = 184 g) etvat ion pe 11 palo tov
N;04 6NV apyikn Katdotaon (apyn owtnpneng e pnaleg).

MmN, 0, (apyecd) = 2ol - 92 g/mol = 184 g = mx 1.

Ve

]
AUAI]L

9.59 X¢ doyeio otabepov oykov 10 L gicdyoviat
16 mol wcopoprakoy pelypatog tov gepiov A xat B,
onote unokuHioTUTAL 1| YMHIKY 1GOPPOTLU:

Ag + 2By = 3l + Ay

Y10 pelypa 1coppomiag 1 GLYKEVTP®OT Tov agpiov I

gtvan tom pe 0,6 M.

o) No vroloyicete TV amdd0cN NS OVIIOPAGTC
K01 T0 TOG0GTO TOL AvIESpu.oE 4o T0 A Kot 10 B.

B) No oyedidoete T1¢ KOUTOAES OVTIOPUOTC Y1 TIG
ovoieg A, B, I xat A.

9.60 X¢ doycio ctabepol dykov gicdyovpe 12 mol
HCI ko1 8 mol O,, ondte anokabictator 1 Ky
1GoppoTi:

4HC1(g) + Og(g) = 2C12<g‘) + 2H20(g‘)

To petypo 1ooppoming meplEyel IGONOPLUKES TOGOT-
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1e¢ Cly kou HCL. Na vroloyioete:

®) 1N ovetacn (o€ mol) Tov pelypatog 1Gopponiag,
B) tov Pabuo petatpormng tov HCI kot tov O; o¢

Tpoiov,

Y) TV arddoct TG avTidpacnc.

9.61 Xe doyeio otabepov OyKov Kot e otabepn Hep-
poxpaacia 0°C avaperyvoovtar 4mol N> kat § mol
H,, ondte anokadictatal 1 ynuKn 1Goppomia:

Ny + 3Hy = 2ZNHj

Av 1 arddoon g avtidpaong eival 75%, va vtoho-

yioete:

@) 1 obotaon (o€ mol) Tou pelypatog iopponiag,

B) 10 mTOG0GTO petatponng Tov Ny kot tov Hy og
NH3,

Y) TOV L0Y0 TOV TIEGEMV GTO d0Yel0 BTNV UpylKn
KOTdoTooT Kot 6T 866m 16oppomniog.



No vroloyioete:
a) TNV omOd0oT TG OVIIOpaoNC,
B) tov Bubuo petutponng tov A kat tov B 6e mpoiov.

9.74 & doyeio otabepov Oykov glcdyovps 32 g Hy
kot 112 g Ny, Awatnpavtag otabepn ) Beppoxpacia,
anoKaBioToTAL 1) YNIIKN 160ppOTia:

Nog + 3Hy = 2NHs

H nieon tov peiypatog wsopponiog sivar 20% pikpo-
TEPN OO TNV APy KN wiean oTo doyeto. Na vroloyi-
oeTE:

®) TN 6vatoon (o€ mol) Tov PELYHOTOG 1GOPPOTLOG,
B) v anddoon e aviidpaong Kal Tov Pabuo pe-

toTponng Tov Ny kat Tov Hy o mpoiov.

9.75 Xg doyeio otabepov dykov kat og Beppokpocio
427°C ewodyetal mocotta agpiov CO,. to omoio
aokel mieon 10 atm. Av to doyeio Beppavbet oe Bep-
pokpaoic 1127°C, 10 CO; d106TATOL GOUPMOVO, LE TN
kN e&lomon:

2C0yq = 2C0() + Oy

To aéplo peiypo 1ooppomiog acketl wieon 22,5 atm.

No vTOLOYIGETE:

o) tov Pubuo dacnacng tov CO,,

B) mv % v/v TEPLEKTIKOTNTU TOL UEPLOV HELYHOTOG
1GOPPOTLUG.

TpoBARLC

9.76 Xc doyeio oTudepov OYKOL EIGAYOVTOL OPIGHE-
VEC TOGOTNTEG amd T0. aEpLo. A Kot B kot Beppaivovrot
oe ot0lepn Osppokpacic, onote arokadicTatal 1
YNHIKT) 1GOpPpOTia:

A + By = 2y

To vépro petypo soppomiog meplEyel LGONOPLUKES

TOGOTNTEG KUl O TG TPIC GUGTATIKCL.

a) No vToAoYIGETE TNV ATOd0CT TN OVTIOPAGTS
Kot Tov Pabud petatpomng tov A Kot tov B og
TPOioV.

B) No oyedidoete e KOO GUGTNUA AEOVOV TIG Ka-
UTOAEG avTiopaong Tov aepiov A, B kot T

v) No vnoloyicete Tov A0Y0 TOV TEGEDY GTNV 0p-
YIKN KOTAoTOo Kol 6T 0Eam 160ppomiag.

9.77 Xe doyeio otabepov OYKOL ELGAYOVTOL OPIGHE-
vec mocotnteg Hy kot I xan Beppaivovial oe Beppo-
kpacia 0 °C, ondte anokubicToToLl 1| YNUIKT 1GOPPO-
mia

Hyg + Ly = 2HIy

To nocootd petatponng tov Hy og mpoidv elval

50%, eved T0 T0G0GTO HeTATPOTNG ToL I eivat 60%.

No. vTOAOYIGETE:

) TV omdd0sT TG OVILOPAGTC,

B) Vv avaioyic mol TOV GLGTATIKAOV TOL PETYUATOG
1GOPPOTLOG.

9.78 Xe doyeio otabepov 0yKov eiodyoviot 40 g ae-
plov A, ta omota Oeppaivovrar o otabepn Oeppokpa-
ola, onote unokuBicTOTAL 1) Y NUKT 1GOPPOTLY:

Ay = By + 2y

To peiypa wopponiag mepiéyet 24 g anod to agpo I.

No vroloyiceTe:

a) ™V anddocn TS avIidpuonc.

B) v % petofoin g mieong amd Vv EvapEn g
avtidpaong ey pL vo. anokotaotadel 1coppomia.

Aivovtal ot oyeTikeg oploké ale (M;): A 80 kat

B: 40.

9.79 X& doyeio otabepov oykov 4 L xot oe otabepn
Oeppoxpacia etodyovtar 4 mol Hy kat 3 mol I,, ondte
TPOYUOTOTOIEITOL T) GUOIOPOUT aVTIdpaCT:

Hag) + L = 2Hly
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